

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben házhoz fordítva és vidékre postán küldve:
Égés évre . . . 4.—
Félévre . . . 2.—
Negyedévre . . . 1.—
Egyes szám ára . . . 10

HIRDETÉSI DÍJAK:
3 hasznos péttisor egy-
sori hirdetésnél soronként
6 kr. többszöri hirdetés-
nél 5 kr. Helyegyi 20 kr.
Nyilatkozó péttisora 10 kr.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Kanisai utca hová a lap szemlére illető minden közlemény intézendő.
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐK:

PATAKY KÁLMÁN és VACHOTT KÁROLY.
Kiadó és lapfajtudós: Szabó György.

KIADÓHIVATAL:

Főutca hová az előfizetők és a lap sajtó kúldésére vonatkozó felajánlások intézendők.

Alsó-Lendva, 1889. évi ápril hó.

Városunk ha a tervezett vasutak kiépülése kétségtelen igen jóvőnek néz előle. Megélnék a kereskedelem, az ipar vagyonosodik, nagybodik a város, szaporodik annak lakossága. De hogy ezzel hangzatos legyen városunk fejlődése, emelése — kell, hogy azon tényezőket, melyek ezt előmozdítják, kellőképpen méltányoljunk, figyelembe vessünk.

Egyik legfontosabb tényező ezek közül a városunkban levő polgári iskola, a mely — eltekintve nemzeti missziójától — városunk és vidékére néve egyaránt megbecsülhetetlen intézmény, a mely hivata van mivel, értelmű iparosokat és kereskedőket nevelni. Mert kétségtelen az, hogy csak úgy virágozhatnak a kereskedelem s csak kezhek egészséges ipar, ha kereskedők és iparosaink a mai előhaladt kor színvonalára emelkednek, vagy is, ha elsajátítják azon ismereteket, melyeket a gyakorlati életben saját hasznukra fordíthatnak s a mi által versenyképessé lesznek a külfölddel szemben is. Azon ismereteket pedig éppen a polgári iskola nyújtja. Polgári iskolák így nagy fontosságu lévén, kell, hogy annak érdekeit — városunk fejlődésével kapcsolatban — minden tekintetben előmozdítsunk.

Azt tudjuk mindnyájan, hogy polgári

iskolánk a városban kedvezőtlen helyen van, hová a feljárás legalább a tanulóknak, mint a tanároknak néve igen terhes, de tekintve városunk jelenlegi anyagi viszonyait jobb nem létében az állapot türethetőnek mondható.

Azonban városunknak előbb-utóbb — ha nem akarja ezen rendkívül fontos iskolát elveszíteni — kell hogy az iskola számára méltó s kellékeknek mindenben megfelelő épületet emelnie. Bár az épület emelése városunk kedvezőtlen anyagi helyzete miatt — most még csak az ohajátok közé tartozik, de erősen táplál a remény, hogy a vasutak kedvezőbb anyagi helyzetet teremtenek s így majd kétszáz lesz városunk a polgári iskolának is megfelelő épületet emelni. Azonban még mielőtt ezen reményeink megvalósulnának, gondoskodnunk kellene legalább czélzerű telekről hová a polgári iskola épülete emelhetnék. Mi részünkről e czéla legalkalmasabb teleknek tartjuk azt, a melyik a gözmalommal átellenben van, a mely elegendő tágas, s a mely úyszólván utak által el van különítve a többi telektől.

S az említett telek elég központi helyen is fekszik s még inkább lesz központi helyen, ha a város nagybodik fog, mert fekvésénél fogva csak arra felelteszkedhetik. De hogyan lehetne azt megszerezni?

termekbe, s belöpi magát a szép asszonyok háló szobába.

Azom hamvas szerdán, melyről írunk, e csaf kísértet elindult körutat tenni, a városban áldozatokat keresve. Bejött minden ajtón s a lepta magát minden ablakon, a melyeken csak kedve tartá, de kiválóan egy épület tetszett meg neki, s különös gyönyört talált ott lévő áldozata gyötresében.

A kísértet ellepé a falakat, s a nyújas tekintetű szoba komorra vált, a szépen rendezett könyvtárhoz lehangozta hatást vetett fel, a kényemes székkel alaktalanokká lönek, s a zöld ablak függönyök elcsörteltek. Soha még esősöpek nem kopogtak oly borzalom gerjesztőn az ablakok üvegén, s az örök ketyegése nem volt oly egyhangú, s a tükör soha nem álta még az áldozat arczát oly sapadtan vissza, mint e hamvas szerdán.

A szerdavó az írő asztalhoz menekült üldözje elől, s amint ott ált a zöld függönyök árnyékában, szemjéit az előtte lévő papírosra függesztve, szép fejtét oly bagdadtan tartá s egész lényét oly gyöngédség s törékenység ömlik el, hogy bamulni lehetne, hogy ez csmány kísértet nem érzett iránta részvétet.

E gyöngéd törékenység képezé e hölgy sajtóságság szépségét, mely azonban semmi tekintetben nem vala tökéletes. Arca kissé sovány volt áhhoz, hang szépségnek mondásak s vonasai szabálytalanságak, mint classicus szépségűl várható, s színe halványabb, semhogy a ragyogó szépség ezime megilletné, s mégsem lehetne tagadni, és e kedves leányunk gyöngéd arczán nével s gazdag hajával, mely mint arany felbő környezőhomlokát, a szépséghez igen erős jögván.

A telek herceg Eszterházy ó exellenciájának képei bírtokát, mi erősen remélljük, hogy kellő utá járással, feltárva a város kedvezőtlen anyagi helyzetét ó exellenciájától óleső orán vagy talán épen ajándékba meglehetne kapni oly fontos kulturintézmény czéljaira. Csak kell hozzá egy kis jóakarát a hercegi tiszturak részéről, kik a város esetleges folyamodását pártololag terjesztének fel ó exellenciájához. Megjegyzendő, hogy a folyamodást a telek elnyereséért — még mielőtt a bérlet lejárna — okvetlenül be kellene nyujtani, mert aztán, ha ujjal bérbe adatik, nehezen lesz megszereshető. Miért is felkérjük mindazon büggő férfiakat, kik a polgári iskola ügyei iránt érzéklődnek, hogy karolják fel ez eszmét s tegyék meg a kellő lépéseket. Mi hiszünk, hogy fáradozásaitak siker fogja koronázni.

Levél a szerkesztőkhöz.

Galambfalva, ápril 24-én.

Tekintetes Öcsém Uram!

Bocsásson meg kedves Öcsém uram, hogy oly régen nem hallattam magamról semmit, de hát iles a munka, azután következik a mulatság, az idén pedig a munka elcsétt, kemény tél volt, hosszú tél volt, későn nyílt az idő, mind egyszerre jött a munka, alig bírtunk vele, de már most hál' Istennek az is elfogyott, s fordíthatok egy kis időt a mulatságra, mert mulatság az ne-

gész lényem bizonyos atlatszóság ömlik el, szempillái oly hosszúak s tütemek, hogy szemét elfrjúk s arczára sajátóságság árnyékot vetve, annak titokzatos, sötét kifejezését kölcsonörnek. Nem kelle egyéb, csakhogy felémlejt rendszeren lecsütött szemét, melyeknek áldozató ké szemeinek kellé lenniök, — hogy méltó legyen egy festő ceszterre. Mint valamely ó románec megfestettség alakja, olyan volt e hölgy.

Pillái most makacsul le valának sütve, s szemei állandóan az előtte nyitva álló könyv sora között könyv vala, oly könyv, melyre ifjú hölgyek ólcsetéttel szokták titkos ábrándjukaikat bízni. A megjört sorok a papírosra, majd kíváncsan, majd jánávkolvaq találtak tük fel, verselhez hasonlóan, s fehér ujjai egy haldékat a sorok közt mintha a verselabkat mérnék, s ha tollak fehér fogai közé véte, meg-meg szakítá időnként az írást, meglehetett a néző gyözdve, hogy e hölgy költőné s rimen gondolkodik.

Vegre clevet a tollat s felkelt.

„Lehetetlen”, — su ogra.

Mi volt lehetetlen? Talán? Tránye nem akart kidepítőleg rimelni gramme-vel? Vagy a Schmerzen nem akart jól összkülni Herzen-vel?

„Lehetetlen”, — ismétlé. „Lehetetlen tökéletes boldogság 20.000 írt évjövdelem alól, — s most vegre felemélt szeméit. Senki nem volt a szobában, kire tekintétt vetnéne s kit meglepethetnie nyilatkozta. — D’ — szemei, — szemei nem voltak kékek, sem áldozatók, semmi nyomba bennök az ábrándnak. Ragyogó szürke tázra nyitott, éles s igen határozott tekintétt szemek voltak azok. Mint látszik, itt a természet ellenmondásba esett, mert e leány szeméi tökéletesen és

TÁRCZA.

Katzenjammer.*)

Ha a szíves olvasó az angol-német szótár felüli, hogy eme szó jelentését keresse, megütökösére így magyarázatot talál: a katzenjammer oly rosszullett, mely mámoros állapotnak a következménye.

A meghatarozás tökéletes, és mégis e nyavalya számos áldozata, színet sem látta a bornak. Kérdés a főnem delnökét, kik irtóznak Bachus felé közeledni is, mily kellemetlen állapot hová pamlagukon elnyulva, ajkaiát számtalan ásitásra nyitogatni; ha németek azt felelik, ez a katzenjammer. Tehát nem csupán a bor okoz mámor. Az öröm is okozhat, a szenvedély is megérszithet, s valamely szerencsés siker oly állapotba hozhat bennünket, mint az ital, mint a pezsgő. S mindezen szenvedélyek kitörésének egyedül következménye: a katzenjammer. Angolban vízszahatsának nevezik, de semmi angol szó ki nem bírja fejezni ama beteges, izetlen, terhes állapotot oly jellemzően, röviden, mint ama négy német szótag.

Ezen betegséggé némely évadban képes jaryánnya fajulni, de a katholicus vidékeken terjedése tetőpontját, hamvas szerdán ér el.

E szomorú napon, midőn minden zajos sokrakoz megszünik, mintegy emlékeztetve, hogy hagyjuk abba a mulasztás s kezdjük kiliverni mindazon rozsat, mint a farsang okozott, a katzenjammer, eme rút kísértet becsuszik a társágu

*) Muravány a „HERCULES VIZE” czimű regényből angolból fordította Vachott Károly.

ken ha ösem uramhoz levelet írök, bár mióta a szemem nársapodott, s kettőből egy leve, no meg a kezemet is egy kissé elcsúszott az éke az árca neheren lehet az irásomat olvasni.

Nem teszik nekem kedves ösem a világ folyása a képviselők veszedelmek az ország hárbá, a tanulok az utczakon larmának, s ezen vérszem kapva, most meg a bécsi kossioók támasztanak verkedést utczahozsázt, — No de ezekhez leginkább hozzá is illik, pedig mennyivel jobb volna, ha a képviselő urak komoly méltósággal végeznék vitaikat, a tanulók könyveiket forgatják, a kossioók pedig ne hordanák a zabot. Mőszohoz egy kis pálinkát, hanem szegény állataikkal étnek meg.

De hát hibás ékoskodok ezen az én vén fejem, lem lehet azon segíteni, bár anyukom azt mondja, hogy a magas kormány azért veszi el tőlnök a regalé jogot, hogy azzal is szegényebbek legyünk, mert tudvaleg dolog, hogy az embernek minél jobb dolga van, annál jobb kedvé, s annál könnyebben agyadok benne a virtus. A szegény ember munkára használja erejét s nem ér rá veszedéni — Lehet is talan valami benne, asszony és gyermekek a maga egyzserenyében gyakran megélt az igazságot, mint a hóles poros könyvet között hibák kevesek.

Hanem most ma téjünk át kellemesebb dolgokra. Sokat emlegettek kedves ösem uram anyukommal együtt a hősvei szent unnepek alatt. Anyukom csak azt sajnálja, hogy nem látjuk azt a szép kis Magyarországi virágot, a kék kedves ösem uram, ki telléver székeley, a keblére akar tüzni. Hallom, hogy kettő lakodalmól lesz, s mindkét szerkesztő ur hazuzheltőy alapít magának; no csak rajta, sok boldogságot kívánok, nines is szebb a házias életnek. Anyukom a maga egyzserenyében azt találta mondani, hogy talán majd a szerkesztő nyelvi nevelés estéknek egy új, szegény szonyok számára, de én meg feddettém őt s megmagyarázom neki, hogy a nőnek sokkal szebb és magasabb hivatása van, mint az újságírnaság, a mi ugyan szintén szép mesterség de csak akkor megy jól, ha ott van mellette egy derék szép asszony, a ki meg az újság írórol gondoskodik, s a fiatal újságírókat neveli a hazának.

Tekintetes ösem uram! Husvét második napján templom után ki utlem néhány belső emberrel, hazam elé, a szakács szarítókba, a tavaszi nap gyönyörűen sütött, s beszélgetünk a jóvendő kettőrol, midőn egyerre este oda jó hozzam a Derzs Adám sógor, ki Brapóban a város spikásoknál sokat, s az unnepek alatt itthon toja a szeket s sokat beszél, de ismervé ma a szokásit, hogy úgy harudik mint egy obstos baka kaplár, nem igen akadtam fel a szavain. De végre mégis olyat mondott, a mi felkeverte bennem a

Jellemzőleg a XIX. század székessé voltak, míg azelőtt költemények székessé, mely azelőtt modulátum dionók, egy rég elhunyt kor ideáljára emlegettek. "Mindenképp számitgatam, monda magában, vigyázza zarvan be borkötésű könyvéit, de hűsz 2222. firtit és a legszékessé. . . . Itt felbe szakti, mert az a jó megnyitv s két levelet kézbesítenek nekik.

Arca elbukott, midőn kinyitja az első a számla volt ez, a mult éjfel, az utolsó farsangi bál alkalmaival viselt álma virág koszorúrol. Nyóly forint mi kevesnek tetszék nekik akkor a bolban a díszes virágról, meg most, midőn a virág kizsárol, hervatva a székessé, mely azelőtt mily mértéktelenül sok. Közvetlenül tépde fel a másik levél borítékát. "Bérlitől jó, monda s az ablakhoz lépett hogy clovassza.

Béltárai négy kebelbarátnéi volt. Ha nem is éppen a "Herzensfreundin, mert a német leányoknál elengedhetlen iyi barátin, ki részese mindenképp Czeinséni s gondolatalkin". Több évig voltam együtt egy magán nevelő intézetben, hova az olasz leány az Czeiski nyelvet elajuttatja végett adtak, s ott vagy a körülmenyek, vagy pedig a rokonszenv mindinkább egyinas társaságra utalék.

"Carissima Margherita. — Kitésem magam azon eshétőségnek, hogy összegyűrom csipke kézelen, hogy tinta foltokat ejtek föld selcym ruhámra éppen a sétálás előtt, csakhogy te legyél első a ki megtudod tőlem az újságot. Margherita, még minden el van határozva, férjhez megyek. Meg vagy lepetve? Eh certo, én magam is így érz megvagyok lepetve. Két nappal ezelőt már el volt a dolog felőltöm határozva, meg pedig nekikem. Mennyivel kedveibbök a mi szokásunk mint a teiéty! Nalotok németeknél több

epét, habár tudom hogy hazugság. Azt állítja a köpök, hogy a magas kormány egy rendeletet adott ki, hogy a ki nem tud németül, Magyarországon semmi léte hivatalt nem vállalhat. — Hiszen ez lenne akkor az Antikristus világa. Meg is akarom kérzeni kedves ösem uramtól, hogy igaz-e? — No de magamtól is tudom, hogy hazugság. Mégis sajnálom, hogy nem akasztottam egyet a nyaka közt, no gondolja, hogy mi falusiak minden bolond beszédnek felülünk.

Kedves ösem uram nagy dologba tőrnék mi fejünk az anyukommal együtt, le akarunk menni Pestre, onnét arra az Also-Lendvára, ha megtaláljuk az odavezető utat, a hol kedves ösem uram most gyászos egyedüliségben, akkora pedig bizonyosan virágot esaladi kiróben leoldi napját; de talan ha még sikerülne egy kissé gyorsabban össze gyűjtenek körülünk egy kis pénzmagot talán még a lakodalmomban is részt vehetünk.

Minden jót kívánok kedves ösem uramnak s kedves eld társainak, s remelem hogy a komak sorából ki nem hagyunk, mert az ily derék magyar emberekre nagy szükség van a hazának.

Nagyapó.

A megyei tüzoltó-zsövezetk közzülésöl.

A zalavármegyey önkéntes tüzoltó-zsövezetk folyó hó 22 ik napján Kovács Károly zala-egresz foparanesök, mint a megyei zsövezetk ideiglenes elnöke elnökléte alatt, Zala-Egerszegben tartotta meg első rendes közzülését.

A közzülést megelőzőleg, d. é. u. 4 órakor, az alapszabályk 5-ik §-ának a) pontja értelmében gyakorlatot tartott, mely a jelenlévő vidéki tüzoltó teljes megelégedésének nyilvánvalúságot kitüntetett.

Gyakorlat befejeztével a polgári iskola tagjai rátermetben nyúltak egybe a közzülésre egybegyűlt tüzoltó-egyletek képviselői.

A terjedelmes s nagy gondalal egybeállított és általános helyesléssel fogadott elnöki jelentés szerint van meggyékben ez idő szerint 29 egylet, melyből az eddigi jelentések szerint a megyei zsövezetknek tagja 19 egylet s a közzülésen képviséltele magát 12 egylet.

A felolvastott jelentés tudomásul vétele után elnök bemutatta az 1888. évi november hó 30 án tartott közzülési jegyzőkönyvet elkövetés a m. kir. Belügyminisztérium által f. u. 1888. május 28-án 6312.VII. sz. alatt jóváhagyott s általa már kinyitott s mind meggyében lévő tüzoltó-egyletkez megküldött alapszabályokat.

A tárgysorozat 3 ik pontja az 1890 ik évben tartandó közzülési helyének és idejének megállapítását képezte, mely, minthogy a közzülési helyéről két város, Nagy-Kanizsa és Csáktornya tüzoltó-egylet, mint nálunk jó saálék pár óra alatt elkerégenek; s az erendény ugyaz. Először a kérdés sorsosat, s mielőtt anyam szölköttem, nagy gondolatban állást foglaltam el, s két új musli ruhám, melyeket éppen most kaptam, ifjabb átvörésem szántam. Mert egy férjes nő szemét már magasabba emel, mint a musli ruhá — Egy fontos ügyben kérem a napodat, — öltözésem ügyében jó-ára, mert a tiszta van kizűve a contracto. Kék vagy lilaszín volna e illőbb? e kérdés üldöz éjfel-nappal. A sárga nagyon fel tűnő s nem elég recuillit az alkalomhoz, a rózsaszín pedig kértényes eldeltionom, miután nem székessé kértényes eldeltionom, miután nem székessé a te imádatra méltó alkalmat, legyen öltözétem elegáns s még sem túlságosan vörösek legyen gazdag, de nem túlterhelt díszesebbnek kell lenni mint az egyszerű leány öltözete, de nem szabad meg elérnie a bevégzett toilette d'une jeune femme-t. A közép utat e két minőség közt, ügyes keverékét az ifjú leány s a meglett delnő öltözéknek, szeretném eltalálni. S vedd még hozzá hogy kevésbé is kell kerülnie! Mert egy kis ideig még kénytelen vagyok takarékoskodni, míg ama rejtélyes szög ottlétét ki lesz mondva, mely engem gazdag contessavá változtat, — mely gazdagra, Margitóm! Nevelő kell több ruhám megfordítottanom, átigazgattani, mindenem leguabb dívat szerinti lesz. — Végre nem kell, a keesi az ajtom előtt áll. De nem, még van pár percnyi időm. Mama elment barsony mantilláját massal váltani fel, félti a cofalet dobástól. En is reszketek föld selcym ruhámért, de basta! Csak az időt vesztetnem hasznaltalanul. Margit emlékszd bucsu szavainkra midőn elváltunk? Midőn két székény leány esküvel igére egymanak, hogy szerencsét fog tenni a világon; s hogy soha oly ballépést nem követ el, mint a te szü-

előt-egyletet adott be ajánlatot. 8 szavazattal 3 ellenében Zhalavóly tüzoltó-egylet képviselői meg hatalmazással nem tévén, nem szavaztak. Nagy Kanizsa javára dönt s így az 1890. évben tartandó közzülési helyét Nagy-Kanizsa jelölték ki. A közzülési idejének megállapítása a választmányra bízott.

Elnök ezek után köszönetet mond a közzülési benec helyezett bizalomért eddig viselt ideiglenes tisztségéről leköszön s felkéri a közzülési az új tisztségviselő és választmányának az alapszabályk 10. s illéve 24. §-ai alapján leendő megválasztására, mely felhívás folytan l e n d ö k k e : K o v a c s K á r o l y, elnökölék: Lengyel Lajos, Nagy-Kanizsa, titkára: Harich Béla, pénztárnoka: Stianczek József, két új musli ruhát a rendes tagok k a : Sállér Lajos Nagy-Kanizsa, Széviert Antal Csáktornya, Puly István Söjtör, Pöltz Pál Keszthely, Konkoly József Légrad, Puly Gábor Tarnok, Miklós György Bucsus-Szent-László, póttagok k a : Knorzec György Nagy-Kanizsa, Marandiny Bálint Csáktornya, Schersing József Keszthely, Brüll Karoly Zalavóly, Grünwald József, Hollósy János Zala-Egerszeg, Vincze Árpád Nova, közlékfélték indítványoztaták.

Elnök üdvöndözta, hogy a zsövezetk titkár vastól közzülék, a midőn a zsövezetk közzülék a székhelyen kívül eső városokban tartaték meg, a zsövezetk pénztárából fedettesnek.

A közzülési elnök eme indítványt, valamint a titkár által felvázolt pénztár-kezelési szabályzatot, egy a polgári iskolák, fogymusiomok és foparaliskolák tanulónak is az új östlyótló kezdlé e képzési halgatóknak a tüzoltó egyetlebbe való beletpétesének kieszközölése tárgyában a megye kir. tanfelügyöléséhez kérvény intézések, általános helyesléssel elötagad, az ezen ügyekben leendő szabályszerű eljárás teljesítésével az elnökségét megbizta.

Pöltz Pál.

Külfönlék.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik lapunk előzetési áravál hátralekben vannak, az összeg zártas beküldésére, hogy közzüléségeinket mi is pontosan teljesíthessük.

A belügyminisztérium utasította a hatóságokat, hogy a polgári östlyótlókat denaturált szesznek embelet élvérésre szánt italok előállításán való használatból tiltítsa és felettük ezantul szögürol felügyeletet gyakoroljon.

Választmányi ülés. Az első lendvai "Polgári Olvasó-egylet" választmányi H a j ö s Mihály elnökléte által folyó évi április hó 25-é d. u. ülést tartott, mely ülésen a többök között az egylet könyvtára részére kijelölt művekre vonatkozó több rendbeli ajánlatok vizsgaltattak meg.

Angusztusban történt, s most meg csak mureztitv érték el, az szerencsém, mir meg van alapítva, s a tied? Neked kissé több old kell nek, mert határnyáron, hogy magadnak kell választanod. De válasszaj nekem bizalmasan, mit hozott számodra a legutóbbi farsang? Kiváncsi vagyok, de nem aggodom, mert hál Istennek, te nem vagy oly együgyű, érzélog, regényes leány, mint a milyen oly sok talakköz, a te honfársítók közt, — mert te szerelemből oktanul hazaszegre nem volnál képes. Ama kis okos fő, mely az iskolában mindig megszerzta számodra a prix de logique-t, segíteni fog az életben is a díjat elnyerés, hisz milyen nagy legeren is vagy! — Anyám halom jómi. — Isten veled. — Átutaván leveletem, most veszem észre, hogy egy igen fontos körülmény eléletem, — nem említem jóvendőbb félérjemet veled, Francoezsi Luigi gör távolí romok hoztam anyám részéről. Fiatal, esinos, nines semmi kifogásom ellen, kivéve — kivéve — Margherita, nem tudok elöttek titkot tartani, s magamtam sem akarom ámitani, — ö nem elég magas domok képest. Nem mintha nem volna elég deli történet, de ismervé az én szerencsédem megaságomat. S az annál kellemetlenebb, mert egész életemben mindig az volt, csakhogy magam férj mind a mennyi volt. Ázaz, vigasztalom azonban magamat, hogy most ugyan alacsony jegyzék jött-e dívatba s fogadást teltem magában, hogy az ő féjén mindig csak magas kalapokat fogok megürteni.

Most végzem leveletem. Ne várj tölem mostanában újabb értesítést, mert holnap a trouseau gyönyörűe és bajiaba fogok belépni.

Szerető barátnéd Peggelli Béltta. (Folytatása következik.)

Az ajánlások közül a választmány Ráth Mór fővárosi könyvkereskedőjét találta legalkalmasabbnak, ki a kijelölt műveket 17 forintért bérmentesen fogja szállítani az egylet részére. Miért is a választmány elhatározta, hogy a könyvek Ráth Mórnál rendeltesse meg, a megrendelő pedig az egylet jegyzőjére bízta.

Bolétok folyó hó 16-án éjjel a felső-mihályovcezi fővárosi lakba. A lakás ablakban keresztül jól látszott a szerencsés senki sem talalt, az ablak alatt egy kereszt fat a szára fenyegető levelet találtak. A vizsgálat — mint halljuk — megindult.

Reform a táviradón. Sok panasz merült fel a távirádatokért az az előjárás miatt, mely a küldőnővel továbbított sürgönyökönkövették. Ma is az a szabály, hogy ha a feladó a küldőnődjét meg akarja fizetni, a rendes távirati díjon felül még egy táviratnak díját kell fizetnie s ezenkívül öt forint bététet hagyni a hivatalnál, mert a küldőnődjéről a hivatalok ninesnek tájékozva s még ha a sürgöny oly helyiségre zemetkezett is, melyben postahivatal van, kénytelen bététet kívánni a feladótól. Ez az eljárás nagy akadály a forgalomnak. Számos esetben van úgy a feladó, hogy a küldőnődjét nem teszi át a címzettre, arra pedig, hogy a feladó távirati díjon felül még öt forint bététet hagyjon hárta, nines kétség. Egyébként is az esetleg visszajáró összegért bizonytalan időben újabb a táviróhivatalhoz kell bízandó, amit pl. útszám közben meg sem lehet. E bajokön — hir szerint — segítséni kívánnak olykor, hogy a küldőnődjét az ország összes helyiségre nézve meg fognak alapítani s a jegyzők alapján a táviradi hivatal beszédheti a küldőnődjét a feladótól anélkül, hogy választárvót kellene fizetnie és bététet kívánni, a mi a közönségre valóban szerfelett alkalmas.

Közgyűlés. A Szombathelyi egyházmegyéhez tartozó n o v a i r. k. tanítói kör — mint értesülünk — a jövő hónapban tartja meg közgyűlést Kányaváron, a róm. k. iskolában. Tárgysorozat: 1. Előnk megnyitása. 2. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. A közpöntböl érkezett iratok bemutatása és felolvasása. 4. A kör pénztárosa mult évről számadást bemutatja, és a tagsági díjakat a büntetésenként együtt beszéli. 5. Előadások 6. Birálatok. 7. Indítványok. 8. A meg nem jelenő r. tagok igazolása. 9. A kör ügyeinek felolvasása. 24. §. d) pontja értelmében a körnek megbízottaknak és jegyzőknél megrovatnak.

— **Éveszött harmadfél millió.** Végzetserzőjors van Bontous minden alapítványnak. A magyar-francia biztosító tarsulatot — most érte ut a fatum, mely a francia fauceux összes alapításait tödözi. Szakkörökben már régóta nem titok, írja a 'Magyar Kereskedők Lapja' címzi szaklap, hogy a 'magyar-francia biztosító tarsulatnál nines minden rendben, tudták, hogy az intézetet igen súlyos veszteségek érték. Veszteségek már oly mérvűek, hogy azok többé nem leplezhetőek és a május hó 6-án tartandó közgyűlésen esetleg körtörhető vihar csillapításra maga az igazgatóság tete közzé, hogy a tarsulat részvényitőjének fele, azaz harmadfél millió forint elveszett. Végtelen elszámolotó esemény és az ugyszólván páratlan biztosítás-ügyünk történetében. Az igazgatóság közleménye szerint a meg meglévő két és fél millió forint részvényitője valamint az arfolyam vesztéségekre alakított tartalék-álp teljes en elegendő a biztosított felek érdekeinek biztosításra. De ma nem adhatnk már feltétlen hitelt az igazgatóság és azon meggyőződés- bízottársaságot, a nevallottan sokkal nagyobb vesztéségre. Az intézetet az igazgatóság bevalásá szerint két és fél millió forint vesztéségre. E vesztések már lebonyolított útekből eredtek, most még hátra van a vesztéségre hozó üzletegk teljes lebonyolítása — és ez vesztéségre nélkül történessék? — Ezt naivitás nélkül feltételezni nem lehet és így kétségtelen hogy tényleg több veszett el harmadfél millió forinttal. Felmér most az a kérdés, mi történjék az intézettel, a katasztrófa után? — Az igazgatóság szándéka nyilván az, hogy az intézet működését tovább nem folytathassa ill a részvényitők le- A részvényesek tehát bizonyára mindent el fognak követni, hogy az intézet továbbra is folytassa működését.

Harcz a cigányokkal. Zalamegye Csabrendek közszegény folyó hó 5-áról 6-ára menő éjjel köbor cigányok pincezték és kamarakotkították

fel, mely alkalommal 225 rít 30 k. értékű különféle ruhaneheket tolvajoltak el. A csendőrség által folyamalba tett nyomozások a tettesek a Részli városablakban lelődtáltak, azonban ezek a csendőrség föléadására észrevették, a kilátított öreik figyelmeztetésé folytán az erdőbe menekültek s többé feltalálni őket nem sikerült, ez alkalommal a cigányokra a csendőrsök 5 lövest is tettek, melyek közül egyik lövés — a mint a vérnyomok mutatják, — talált. A sebesültet azonban tartsaik magukkal elvitték.

Öngyilkosság. Folyó hó 14-én a Kanizsáról Keresztur közeleiben a 201. sz. vonat elé Murakeresztur közeleiben a 201. sz. kmmél egy 16 évesek látszó leány öngyilkosságát szándékoló a vonat el fekküdt. A mozdony a nyakát ségta el és az egész vonat keresztül ment rajta. A leány azonnal szörnyet halt. A tényálladékok az esetleg Kereszturton tartózkodó szolgáibori a helyszínen íeltette.

Jegőse. Der és hó lepte meg a muraszombati járás jó részét e hó 15 és 16-án. A marburgi havasokat, az Ivanseiza és muraközi hegyeket egészen befodote a hó.

Vettük a következő sorokat: Tekin tetes szerkesztőség! Az 'Alsó-Lendvai Híradó' folyó 1889. évi április hó 14-én megjelent 14 ik számban a 'Külföldiek Nyitváblan következő közlemény foglaltatik: 'Nyitváblony (Macskevezén) egy rejtélyes nőtartózkodók atyjával és novrével — mint mondják — s ha a nép ajkain szál lingó hir valódiságának hitelt adhatnák — ugy ez a szép deli hölgy — Milán volt Szerbia királyának jegyese. — Hogy mi igaz? nem tudni! — annyi azonban tény hogy ott remek szép birtokot vettek s több-ször berándulnak Csáktornyára? Ezen közlemény csakis az én személyere vonatkozhatik, mert Nyitváblony az utóbbi években senki más nem vett birtokot m'r én de rém vonatkozik ez a hir még azon okból is, mivel a budapesti hírlapok, a bécsi 'Wiener Tagblatt' nyomán a mult hóban olyan közlemény hoztak lapjaikban, mely közleményben az én nevem Milán volt szerbi királyival kapcsolatba hozott. Ugy a budapesti hírlapok, miként az említett bécsi hírlap tette körülírt közleményeik későbbi számaikban demantáltak; — autentikus forrásból megtudván, a néven körülírt nemcsak valótlán, de rágalmazó közlemények teljesen légből kapott mese volt. — Arra kérem a tekintetes Szerkesztőseget, hogy miután az 'Alsó-Lendvai Híradó' 14-ik számban megjelent s fent hivatkozott közlemény reám nézve nemcsak, hogy t e l j e s e n valótlán kijelentéseket foglalt magában, de azoknálki személyere nézve határozottan s é r t ő tartalomalbir, ugyanazért kérem az 'Alsó-Lendvai Híradó' legközelebb megjel-nő számban az általam kifogásolt közleményt visszavonni, annak tudomásul vételével, hogy én nem mint 'egy rejtélyes nőtartózkodóm Nyitváblony', hanem mint föld birtokos nőt állandó szándékkal lakom Nyitváblony saját birtokomok, és hogy nekem Milán Szerbia volt királyával sem azelőtt sem ez idő szerint nem volt és nines semmi összeköttetés, s így annál kevesebb lehetek Milán királynak jegyese, Tisztelettel vagyok öv. T ö m ö r y Sándorné. Nyitváblony, 1889. ápril hó 25-én

(Mi részünkről a nyitváblói közlemény egyik előfizetőit önön jóniszemléggel közböltik anélkül azonban, hogy azzal valakit távolról is sérteni akartunk volna)

A szerkesztők.

Uj találmány. Lenkey Károly nagy-lanizasi táviró főtisztel által feltalált villanyos lövéjelőt folyó hó 17-én a közös hadügyminisiterium meg-hagyásával egy katonai bizottság vizsgálta meg a Homok-Komárom alatt levő 'sistadon-on. Az tárgyszerű, de szenialis találmányt a bizottság a

minisiteriumnak előadásra a jánálai praktikus hasznáért. A sikernek mi is örülnék, csak azt nem értjük, hogy zádorálvi s lenkelé Lenkey Károly, a magyar nemz. a 48-iki híres honvédereszednek édes fia — miért nyujtotta be találmányát a 'Kihész-minisiterhez és miért nem a magyar királyi honvédelmi minisiterhez?

A Dinyezter köszönete. A kultuszminisiter gróf Dinyezter Kamarás lezene-cetomai birtokos ki Leszenze-Tomaj közszegény 3800 rít költséggel ovodat építtetett, továbbá gróf Esterházy Pál lezene-istváni birtokosnak, ki az ottani római katolikus elemi iskola felépítéséhez húsztíz forint értékű adományával hozzájárult, vége Herzelényi Erősz lezene-istváni birtokosnak az épitkezéshez adott kömnyagért dílsmerő köszönetet nyilvatotta.

Jótekönyiség. Faluhelygen Horváti M hály szegény földművesnek háza egészen lehegett a benne levő bútorokkal és elmei készlettel együtt úgy annyira, hogy a fent nevezett, kinek még több kiskuro gyermeke is van, a legnagyobb isnégek nézett elébe. — De valóban lélekelém azon tapasztalat, hogy mégis van a n a k olyan emberek, kik el nem mulasztják, hogy a szegényeken ne segítsenek. — Ezen jótekönyőségéről — már széges körben — ismert H e i m R í c h a r d bányaigazgató midőn ezen szerencsétlenségnek tudomására jövéni, azonnal késznek nyilatkozott szívesyen gyűjtőivel a jobbmóduaknál a leegézt részére segélyt gyűjteni. Világos, hogy ó a legtöbb adománnyal járult hozzá, a miert csak a neki eszedeként öntudata szavahat hálát neki.

A büntető törvény atalakatása körül régóta dénk mozgalom folyik nálunk jogász körökben. A budapesti ügyvédi kamara választmányja javaslattal is dolgozott ki ez ügyben. E javaslata hó 14-én került tárgyalásra az ügyvédi kamarában s hosszú dénk vita után a többség nem fogadta el a választmány javaslattát, sőt kimondta azt is, hogy a büntető törvény módosítását jelenleg nem találja időszerűnek.

Népülkei-tisztepköz tanfolyamok ez időn is lesznek. Minden felánder és huszerezer aldomásán, a hol legalább is 10 jelentkező van, június hó 17-étől július 7-éig lesznek a népülkei-tisztepköz tanfolyamok föllátlva. A fölvetéit iránt a folyamodosokt május hó 14-ig ama népülkei-tisztepköz járás parancsnokhoz kell benyujtani, melynek területén az illeto jelektörök szándékozik tartózkodni. Különben a helyböl tájékozás nyerveitő vagy az említett parancsnokoknál, vagy a 'Budapesti Közlöny' 89-ik számban közzét hirtetményből.

Bermálás. H i d a s y Kornél mégis puskor ú o mltóság május hó második telegen bermálásit körtra indul és a muraszombati járást látogata meg.

Előb telephon Zalavármegyében. Az alsó-domború Hirscheier ház kiterjedt lakkereskedésükben Alsó-Domború és Kottori kök telephon-vonalat állítanak fel, melyre az engedélyt meg is nyerték.

Betöréssé lopas. Filák László többször büntetett kiskiszlászai születésű hadogcs legény folyó hó 16-án felmaszott a vasuti állomás épület tetejére behatolt a padlásra és onét Bogneridner vasuti vendéglőnek egy 50 rít értékű búndaját ellopota. Onét szerencsésen lejutott, azonban az cladás kísérleténél ráitvesztett, a rendőrség nyakonszepte és atadattat a bunt. bíróságk.

Egy jó házból való fiú tanoncelk fel-
tette. Hol? Megmondja a kálodivatal.

Örosz tisztek időbitéssé. Egy kétévű lap beszéli a következő esetet egy városban szemle-utafőből. A táborok egy vidéki táborban a hadcsapatok megz-nitlétsé után a tisztek kasznóját kereste fel. Ez cédőtlően feltűnt neki, hogy az álltanfolyam hosszu sorsok palaezokó állának, melyekben a rendes kereskedői címizék helyett helyre cédűtlán csak egy-egy betű áll. A palaezokó abécze szerint voltak rendezve. 'Mit jelent sen ez?' kérde a táborok a kísérő hadnagyot. Ez némi hímeszék-hamozás után kilavolta a dolgot. Minden palaezokban más-más líkór van. Mikor egyutt vannak a katonatisztek, egyikük többé líkór vássk-kever s a többiek azután a keveréket ízezől igyezkének kitalálni, mely elemekből áll a keverék, azaz mily szót alkotnak az egyes líkó-

röknek megfelelő betűk. »Ez igazán eredeti — mondá a tábornok — s tud ön is így találni fejtőt? — »Ha excellenciát kívánja, igen. A tábornok odalépett a palackokhoz s nyégfelé likort öszezvert egy poharkával, s odanyúlott a hadnagyknak, ki ezadatt a terem másik részében az ablakon nézett ki. A hadnagy megelöztolta, miután meg esettett nyelvével, s így szólt: »Ez Anna volt, excellenciá! — »Nagyszerű, hisz ez bamlatos! Ehhez bi-onyára sok gyakorlat kell? — »Oh, excellenciás uram, az Anna még semmi, de van köztünk egy százados, a ki még a Konsztantinspölyt és Nebukadnezart is kitalálja.»

Tollkarczok.

A sors szeszélyei.

Mintán asszony, nem esoda, hogy Fortuna urhölgy szeszélyei szerint osztja kegyeit. Vannak ugyan szerencsétlen furulyások, kik önhibáik nélkül, s szerencse gyermekék, kik érdemtelenné jutnak címekhez. De mellettük vagy számmal vannak olyanok is, kikkel Fortuna legkevesébe sem törődik, kiket sem gyűlölete, sem szeretete nem kórnyez, egy szóval, kik iránt teljes közömbösséggel viselkedik.

Az is megrögténik azonban, hogy a szerencse Isteno pajkoskodik, s ilyenkor aztán tekintet nélkül utózi szeszélye s szerencsétlen furulyást, a szerencse gyermekét s a különben közömbösséget tárgyat is. Igaz, hogy ily esetekben paikkossága ártalmatlan szokott lenni, tartós, kellemes vagy kellemetlen következmények nélküli, de pillanatyira igen bosszantók az illetőre nézve.

Igy járt el nem régiben Fortuna kis-asszony a rokonszenves ifjú Kálmánnal kit szeszélye ugyan csak megkínzotta.

Kálmán bába hivatalos, még pedig szive választottsja szülei hazánál.

Öltözete már teljesen rendben van csupán a kezéle gombjai hiányoznak még. Ezeket kezdi helyőkre illeszteni, sőt egyikkel már el is készült s éppen a másik veszi működésébe igénybe midon csak kieszűsz ujjai közül a gomb, s begurul az almájora alá.

Szitkokkal kíséri a bosszantó eseményt de eredménytelenül, mert végre is gyertyát kell gyújtania s fekete öltözetében lehajolva, palczsá s csernyőnyél segélyével előpiszkálni a szökevényt.

Most előre látó fiatal arszán léteére hősünk betért egy kis falotzóra a vendéglők egyikebe, hol jól lehet emni, mert tudta tapasztalásból, hogy tanácsadtságok alkalmával az étkezés későn szokott történni. Ez igen helyes nézet volt részéről, s igen helyes eselkedet.

Téhat, egy kis hideg sültet és vajás szeletet hozottat magának s kifogástalan étvágyával költé el kora estéligét. Egyetlen falat vajás szelet volt még hátra s ezt vajó pillantás kíséretében éppen szájába akarta tenni, — midon Fortuna istennő pajkossága kiüte azt kezéből, s a kenyér falat — természetesen vajjal kent felével — végig fut fekete öltözeten s lábánál a padolathoz tapad. Hogy milyen érzelmekkel hagyta el az éttermet, mitán ruháját letörölgette, könnyebb elképzelni, mint leírni.

A tánczerembe érve Kálmánnak első gondolata volt imádjottját felkeresni s őt a jelentősebb tánczokra köllérni.

A piruló leányka szívesen fogadja őt, s hogy nevére bejegyezze, előveszi kis tánczrend könyvecskéjét.

Inromat elvésztém — rebegé a bájos kis-asszonya. — Nem volna ön szives ide köllözönni a magáét?

Örömmel! — viszona az elragadtottat Kálmán. — De engedje meg, hogy előbb meghegyezsek, — ily szomorú állapotban ily szép kezesek rendelkezésére nem bocsathatom.

Szavai közben előveszi zsebkését, elkezd fargani az irónt. O dísz leírhatatlan kedves kis hegyes lesz az irórnak! Hiszen már csaknem kész — de egyszerre csak — hark! s a dísz leírhatatlan kis irónhegy nem létezik többé.

Kálmán nyugtalanul kezd újlag fargani, hegyezni ismét és ismételve; de minden hegyezés letörök pár darabonként hullva szét a fa hüvelyből. Végre nincs többé fargani való, elfogyott az egész irón, s Kálmán keserves zavar kifejezésével áll kedvese előtt.

Reggel félt, mikor a társaság oszolni kezdett. Kálmánnak világítani nem mulasztja el a szabaleány.

Jaj — gondolja fiatal hősünk el ne fedjük a borzavallót! — Avamul előveszi tárczáját, kényesgél benne, de Fortuna pajkossága ismét galibát okoz, forintot ugyanis egyetlen egyet sem talál öt forintosai között.

A sok apró baj és táncz után kimerülve éri el lakását, s tapogatózva keresi szót szobájában a gyufát és gyertyát. Végre megtalálja a gyertyatartót alján a gyufás dobozzal. De csakhamar megutközve fedezi le, hogy csak egyetlen egy szál gyufa van a tartóban.

Téhat vigyázat! — gondolja óvatosan oda dörzsolva a gyufát, mely szercege fellobbant és — kialudt.

S most mit volt lehetésége tennie? Kénytelen lón sötétben lefeküdni, s kialudni a sok bosszúságot, melyel e napon a kötődő Fortuna ül dőzött őt. A holnap bizonyosan nevezetesebb napja lesz, mert Kálmán a szeszélyes istennő kegyenczei között tartozik.

HIRDETESEK.

Megérkezett!

A Borezskói víz. Királya az ásványvizeknek — ugyesizte a Korintozási víz: Dr. Korányi, Dr. Kéti, Dr. Lommitzer, Dr. Stiller tapasztalatai szerint, igen hathatós gyomor-, bél- és aranyér szenvedése ellen.

Azonkívül nálam kapható: petániz, mohai Ágnes, gieschtüll, rohitschi és karlebadai ásványvizek.

Szikvíz fiacója 5 kr.

Freyer Fülöp.

CHRISTOPH FERENCZ-FÉLŐ

PADIÓ-FÉNYMÁZ

szagtalan, azonnal száradó és tartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva, kiválóan alkalmas a padlók házi fényezésére. A szobákat, ket órá müve lemet használhatók. — A fénymáz különböző színekben (fehéresre is) olajfesték és színtelenül (csupán fényezésre) kapható. Minták és használati utasítás kaphatók a raktárakban.

Christoph Ferencz

felkutatja és egyáltalán gyáros a valódi padlófénymázok

Prágában és Berlinben.

Raktár Alsó-Lendván, FREYER FÜLÖP kereskedésében.

4-10

É R T E S I T É S I !

Tisztelettel bátorodom úgy a helybeli valamint a vidék n. é. közönségének jelenti, miszerint helyben a már régebben fennálló és a kor igényeinek megfelelően berendezett

KÖNYVNYOMDÁT

f. hó 10-én átvettem s azt tovább az igényeknek teljesen megfelelőleg — saját ézégem alatt — szakavatottan vezetni fogom.

Egyrészt azon reményöt kecsgetve, hogy Alsó-Lendva városának és vidékének intelligentiájá, nemkülönben az irodalmi és kereskedelmi téren működő érdeműs férfiai méltánylandják a feladat fontosságát, melyet mint kezdő magamra vállaltam; másrészt hivatásom kötelességének érzetöt átthava, melyet a nyomdászat terén elfoglaltam, eredménytelenül odafogok törekedni, — mennyiben tudományos, művészi és techniai eszközök erre képesitene, — hogy vállalatomat a jelen haladó korhoz mért, s az értelmiség igényeinek megfelelő újítások által előmozdítsam, és azt mennyire lehetésége, a tökéletesség tétőpontjára emeljem.

A legrovidebb idő alatt kézi sajátomat **nagy gyors-sajtóval** cserélem fel, s így a réam bitótt munkákat a nagyvárosi igényeknek megfelelőleg készítendem el, úgy hogy a kényes igények is teljesen ki lesznek elégítve.

Midőn végül minden megbízásoknak hibátlan, lelkiismeretes, gyors és a legfontosabb kiszolgálásaiért kezeséggel ígérök s e mellett a n. é. közönség bizalmát kiérdemelő legbuzgóbb törekvésem leend, magamat megkegyelmeiben ajánlván, maradok

teljes tisztelettel

Szabó György
nyomdatulajdonos.

Alsó Lendva, ápril hóban.